



В Краснодарском крае вынесен приговор по уголовному делу о взяточничестве директора, бывшего директора филиала Адыгейского государственного университета и трех секретарей приемной комиссии

Доказательства, собранные следственными органами СКР по Краснодарскому краю, признаны судом достаточными для вынесения приговора директору Белореченского филиала Адыгейского государственного университета, бывшему директору филиала и их подчиненным. В зависимости от роли каждого они признаны виновными многочисленных эпизодах получения взяток (от 6 до 18 эпизодов) организованной группой с использованием служебного положения за незаконные действия в крупном размере (п.«а» ч.5 ст.290, пп.«а,в» ч.5 ст.290 УК РФ).

По данным следствия, с 2013 года бывший директор филиала создал преступную группу, в которую в разные периоды времени вовлек свою дочь, а также четырех подчиненных. Между участниками группы имелось четкое распределение ролей. По разработанному плану фигуранта технические секретари приемной комиссии при обращении граждан по вопросу поступления в филиал вуза предлагали оформить документы с дальнейшим зачислением их без вступительных испытаний задним числом, но при условии передачи им денежных средств. Обвиняемый в различные периоды времени поручал подчиненным получать у абитуриентов деньги как лично, так и посредством переводов на расчетные счета банковских карт. Организатор координировал действия участников группы и определял роли каждого из них. Согласно распределенным функциям, дочь организатора преступной группы оформляла фиктивные документы о приеме желающих получить диплом государственного образца без фактического прохождения ими вступительных испытаний. Вместе с тем с марта 2014 года, с момента исполнения ею обязанностей директора филиала, используя свое должностное положение, она оказывала воздействие на сотрудников филиала вуза из числа должностных лиц и преподавательского состава на совершение ими незаконных действий по оформлению документов граждан задним числом и последующей выдаче им дипломов о высшем образовании с оттисками гербовой печати университета и отметками о сдаче предусмотренных учебным курсом зачетов и экзаменов. В результате своей преступной деятельности фигуранты получили от граждан взятки в размере свыше 4,3 млн рублей.

Уголовное дело в отношении одного из технических секретарей филиала вуза, обвиняемой в двух эпизодах получения взяток организованной группой в крупном размере (пп.«а,в» ч.5 ст.290 УК РФ) в настоящее время в суде рассматривается по существу.

Приговором суда бывшему директору филиала назначено наказание в виде 8 лет и 6 месяцев лишения свободы со штрафом в размере 29 миллионов рублей, ему также на 7 лет запрещено



Официальный сайт
Следственный комитет
Российской Федерации

занимать определенные должности в сфере образования. Директор приговорена к 8 годам лишения свободы со штрафом 19 миллионов рублей. Она также лишена права занимать определенные должности в сфере образования.

Одной из подчиненных назначено наказание в виде 7 лет и 3 месяцев лишения свободы со штрафом 4,3 миллиона рублей, еще одна фигурантка приговорена к 7 годам и 3 месяцам лишения свободы, с отсрочкой исполнения наказания до достижения ребенком 14 лет, ей также запрещено 7 лет занимать должности в сфере образования. Третьему секретарю назначено наказание в виде 7 лет и 2 месяцев лишения свободы, с применением 82 УПК РФ, с отсрочкой исполнения наказания до достижения ребенком 14 лет, а также ей запрещено 7 лет занимать должности в сфере образования.

15 Октября 2021

Адрес страницы: <https://sledcom.ru/news/item/1619776>